



## 標題新聞

香港恒生指數高收 403 點 科網股反彈促股市上揚

香港收緊民航客機抵港熔断機制 嚴防變種病毒

澳門高校舉辦座談會探討“疫苗護照”和澳門經濟復蘇

澳門特區政府公布電子消費優惠新方案

台灣旱情持續 媒體吁民進黨當局用心提升治理能力

台灣破獲詐騙案 約 200 名大陸民眾遭騙



## 香港專家：“疫苗氣泡”是抗疫正確方向

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 巢砥平) 香港特區行政長官林鄭月娥最近介紹最新防疫措施時宣布, 將以“疫苗氣泡”為基礎調整社交距離措施。香港兩位醫學專家 14 日接受中新社記者訪問時表示, “疫苗氣泡”措施的方向正確, 且在抗疫過程邁出積極一步。

根據特區政府 4 月 13 日公布的數字, 新冠疫苗接種計劃展開 47 日以來, 特區政府已為市民接種共約 91.87 萬劑疫苗。約 61.53 萬名市民已接種第一劑疫苗, 約 30.34 萬名市民已接種第二劑疫苗。

此前, 林鄭月娥及多位司局長多次在不同場合呼市民接種疫苗, 以早日恢復正常生活。然而民間存觀望態度的人不在少數, 亦盼望特區政府提出接種疫苗的誘因。根據香港

工會聯合會近日公布的一項調查結果指, 六成受訪者認為允許“到醫院或院舍探訪”可作為疫苗接種誘因。

香港醫務委員會執照醫生協會副會長唐繼升向記者透露, 為病人看診時, 常有人猶豫不決是否該接種疫苗時, “他們會問我, 接種疫苗的話政府會不會有一些例如配合的优惠政策?” 所以唐繼升相信, 誘因對於接種率提升很重要。

特區政府顯然已留意到這些民間聲音, 在 13 日會見記者時, 林鄭月娥說“既然現在有裹足不前的情況, 令社會發出如此強烈的訴求, 政府應該再提供一些更具體的誘因。”正是基於這一點, 特區政府提出以“疫苗氣泡”為基礎調整社交距離措施。食肆方面, 如員工和顧客已接種疫苗, 可分階段放寬防疫措施, 包括提升

每桌及宴會上限人數, 延長堂食及宴會時間等, 並要求所有客人使用“安心出行”應用程式; 酒吧或酒館方面, 在員工和顧客接種疫苗及使用“安心出行”的情況下, 可有限度重新開放營業及進一步放寬限制; 其他方面, 包括公立醫院病人及安老院舍院友探訪, 宗教活動、婚禮及公司會議等人數或場地限制, 本地旅行團等也有望放寬。

“疫苗氣泡”這一概念的提出, 在香港特區政府食物及衛生局前局長、港區全國政協委員高永文看來, 是特區政府防疫措施調整的正確方向。“疫苗氣泡”在公眾期盼防疫措施放寬的迫切及政府的審慎之間取得平衡。”唐繼升則形容“疫苗氣泡”是“很積極的一步”, 能夠令多個行業盡快恢復運作, 重振本地經濟活力。



## 澳門推出“澳人食住游” 促旅遊業復蘇

華夏新聞 - 華夏早報澳門訊 (記者 羅明榮) 澳門特區政府旅遊局 14 日舉行記者招待會公布, 從 4 月 15 日起正式推出“澳人食住游”活動計劃, 通過以工代賑, 支援旅遊業界復蘇, 創造更多就業機會, 同時促進內需及帶動社區消費。

旅遊局局長文綺華在會上介紹, “澳人食住游”從 4 月 15 日上午 10 時起接受報名, 活動期為 4 月 25 至 12 月 31 日, 當中 4 至 6 月及 9 至 12 月期間逢周末及公眾假期出團, 7 至 8 月暑假期間增至每日出團。首階段率先推出本地

主題深度游路線, 除了保留去年“心出發? 游澳門”活動中深受欢迎的直升機體驗外, 今次設計路線時特別加入“旅遊+文化”、“旅遊+體育”、“旅遊+生態”等新亮點。

據介紹, 6 條路線的內容包括九澳聖母村古建築群探秘、路氹城生態保護區科普學習、澳門 VR/名人蠟像館體驗、澳門格蘭披治大賽車及回歸博物館、青少年音樂文化欣賞體驗、直升機飛天體驗及游艇打卡等, 每名澳門居民可獲最多 280 元 (澳門元, 下同) 本地游旅費補助一次, 以及 100 元餐飲卡。資助後, 6 條路線的

團費幅度介乎 28 至 518 元之間。

另外, 為讓未能出外度假的澳門居民在澳門也可享受旅行的樂趣, 是次“澳人食住游”增加了本地酒店體驗, 每名澳門居民可獲 200 元酒店體驗補助一次, 每間客房最多可使用兩位澳門居民的名額 (即 400 元資助金額)。

旅遊局稱, 目前已有 161 間旅行社、800 多位旅遊從業員、超過 70 間酒店及賓館、500 多輛旅遊巴士及司機報名參與“澳人食住游”活動計劃。

### 上接 06 版

事長周靜海說他實在難以接受自己辛辛苦苦創办的企业, 遭受如此恶劣的敲诈行为。

### 涉事公司频打类似官司 被指恶意“碰瓷”

誠潤環保公司有關負責人向華夏早報 - 燈塔新聞透露, 眾鑫合公司系多起類似案件的原告, 除本案外, 僅僅是 2020 年就有 26 起案件, 屬專業惡意索賠的“碰瓷”公司, 不排除天津紫金保險公司為眾鑫合出具其他案件的保函。華夏早報 - 燈塔新聞查詢工商登記信息顯示, 該企業確實在一年內提起 26 起手法幾近相同的訴前保全工程糾紛訴訟。

“難以想象一家公司在一年之內以同樣的方式, 接連 26 次與合作方產生合同糾紛, 每年用於打官司的時間比干工

程的時間都多, 這是一家好好做事的公司應該有的態度嗎? 毫不客氣地講, 這簡直就是天津建築工程圈內的害群之馬! 而之所以能夠用這種下三爛的手段屢試不爽, 正是由於行業內存在紫金保險這樣的惡險為其保駕護航!”誠潤環保有關負責人希望中國銀保監會天津監管局能夠儘快對其進行調查, 且一併作出處理, 並希望公安機關介入調查眾鑫合公司涉嫌虛假訴訟犯罪行為。

據誠潤環保有關負責人介紹, 眾鑫合公司在承接工程過程中就進行設計, 處處設置話術誘導陷阱, 並利用訴訟財產保全責任保險的法律漏洞, 達成不正當利益訴求的行為, 讓相關企業財務賬戶被超額查封, 蒙受損失。而在提起訴訟期間, 眾鑫合公司還通過不斷補充證據資料, 調整訴訟請求, 以拖待變, 誘導被查封企業誠潤環保主動提出庭外和解, 以

此方式達到侵佔目的。

據了解, 歷時近兩年的反復舉證、質證, 該案一審於今年 3 月 29 日開庭。爭議主要圍繞著涉案工程應按照何種方式計價、鑑定意見的可採性、被告一主張的扣款性質是否成立、被告二、三應承擔何種責任等等進行。

誠潤環保公司在如此超額的查封、如此漫長的審理過程中, 面臨無比巨大的生存壓力。除此之外, 誠潤環保公司稱, 綜合目前的全部證據鏈條, 眾鑫合公司向法院提交的合同等材料可能涉嫌造假, 誠潤環保公司三次以書面形式提交法官, 要求其對原告材料進行司法鑑定, 但法院不予理睬並攻擊性對待被告。

“原告眾鑫合公司在法庭肆無忌憚發表前後矛盾的語言和前後矛盾的材料, 法庭並未制止或者警告提示, 而不斷縱容原告提供各種證據提供便利

以及為原告提供引導性語言, 並致使案件久不開庭。”誠潤環保公司有關負責人表示, 全國正在開展政法系統大整治活動, 希望有關督察部門介入, 對法官秉公執法做到公平公正給予監督和糾正, 並要求法院撤銷訴訟請求。

### 涉事建築公司否認惡意索賠

關於紫金保險單方面給眾鑫合公司出具“虛高”保函一事, 天津紫金保險公司一李姓工作人員稱, 該公司出具的保函得到了法院的認可, 以法院判決為準。他同時表示, 該公司只給眾鑫合公司出過一份這樣的保單, 並不存在為類似眾鑫合公司“保駕護航”的問題。此前, 紫金保險也回復誠潤環保公司稱: “經我們內部商討, 您公司不是我們的投保保險人, 我們沒有義務向您出

具書面的說明函, 我們領導也已經與銀保監會當面溝通了這個問題, 如果您認為我們的保函有問題, 可以等判決下來走司法程序解決。”

華夏早報 - 燈塔新聞聯繫恒時建築工程招標代理有限公司的鑑定人員吳建德, 其聽到記者身份, 隨即掛斷了電話。記者再次撥通其電話時, 一直顯示“在通話中”。

眾鑫合集團有限公司實際控制人牟攀則表示, 誠潤環保公司反映其公司的問題是“胡說八道”。

天津市西青區人民法院主審該案的法官對華夏早報 - 燈塔新聞稱, 該案一審判決已經出來。

對於 1200 萬的訴求, 現在不足 300 萬。跨度兩年多資金被封, 給被告造成非常經營困難, 到底誰之過? 華夏早報 - 燈塔新聞將繼續關注此事, 發回最新報道。